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 PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRANTE-TO 
FUNDAÇÃO DE APOIO TÉCNOLOGICO - FUNATEC 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

INSTRUÇÕES GERAIS 
 
 

 Aguarde autorização para abrir o caderno de provas: É fundamental que o candidato aguarde a autorização 
do fiscal antes de abrir o caderno de provas. Isso garante a padronização do início da prova e evita qualquer 
tipo de irregularidade. 

 
 Verifique possíveis defeitos no caderno de provas: Após a autorização, verifique com máxima atenção se 

há algum defeito de encadernação ou impressão que possa dificultar a compreensão das questões. Caso 
identifique algum problema, comunique imediatamente ao fiscal. 

 
 Número de questões: A prova é composta por 70 (setenta) questões objetivas. É importante estar 

ciente do número total de questões para gerenciar o tempo de maneira adequada. 
 

 Utilização obrigatória de caneta esferográfica: A prova deve ser respondida obrigatoriamente com caneta 
esferográfica de tinta azul ou preta. Certifique-se de trazer a caneta adequada para garantir a correção de 
suas respostas. 

 
 Interpretação dos enunciados: A interpretação dos enunciados das questões faz parte da avaliação dos 

conhecimentos. Não serão fornecidos esclarecimentos adicionais sobre as questões durante a prova. Leia 
com atenção e certifique-se de compreender corretamente o que é solicitado. 
 

 Devolução do cartão resposta: Ao término da prova, é obrigatório que o candidato devolva o cartão resposta 
ao fiscal responsável. Certifique-se de entregar corretamente o seu cartão resposta para que ele seja 
contabilizado. 
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As questões 01 a 06 referem-se ao texto abaixo: 
 

Folie à Deux: o que é, características e tratamento 
 

Folie à deux, também conhecido por "delírio a dois", 
transtorno delirante induzido ou perturbação delirante 
partilhada, é uma síndrome em que há a transferência 
de delírios psicóticos de uma pessoa doente, o psicótico 
primário, para uma pessoa aparentemente saudável, o 
sujeito secundário. 
Essa transferência da idéia delirante é mais freqüente 
em pessoas que mantêm uma relação próxima e 
acontece mais frequentemente em mulheres, havendo a 
transferência dos delírios de uma pessoa mais velha 
para uma mais nova, como de mãe para filha, por 
exemplo. 
Na maior parte dos casos, somente as pessoas 
envolvidas no compartilhamento do delírio sofrem de 
um transtorno psicótico genuíno, e os delírios no 
sujeito secundário geralmente desaparecem quando as 
pessoas são separadas. 
Segundo alguns estudos, o fenômeno folie a deux é 
explicado pela presença de um conjunto de condições, 
como: 
a) Uma das pessoas, o psicótico primário, sofre de uma 
perturbação psicótica e exerce uma relação de 
dominância em relação à outra pessoa considerada 
saudável; 
b) Ambas as pessoas que sofrem do transtorno mantêm 
uma relação próxima e duradoura e geralmente 
convivem em um ambiente com pouca influência do 
exterior; 
c) O elemento passivo é geralmente mais novo e do 
sexo feminino e possui uma hereditariedade favorável 
ao desenvolvimento psicótico; 
d) Os sintomas manifestados pelo elemento passivo 
são geralmente menos severos do que pelo elemento 
ativo. 

Geralmente, esta perturbação acontece quando o 
sujeito indutor sofre de uma perturbação psicótica, 
sendo que, a perturbação psicótica mais 
frequentemente encontrada nos elementos indutores foi 
a esquizofrenia, seguida da perturbação delirante, 
perturbação bipolar e depressão major. 
(Por Gonzalo Ramirez, disponível em 
https://www.tuasaude.com/folie-a-deux/) 

 
 
 
 
 
 
 
 

01) Segundo a leitura do texto, podemos afirmar 
corretamente sobre folie à deux: 

a) É uma síndrome em que há a transferência de 
delírios psicóticos entre pessoas doentes. 

b) Há características pessoais que parecem favorecer 
a ocorrência do fenômeno.  

c) A proximidade entre os pacientes não tem 
relevância para ocorrência do fenômeno, exceto 
para seu tratamento.  

d) Folie à deux é, por conceito, um transtorno 
delirante que ocorre em uma pessoa bipolar. 

 
02)  Dentre os fatores que influenciam na ocorrência do 

folie à deux, podemos destacar, exceto: 
a) Idade dos pacientes 
b) Gênero dos pacientes 
c) Grau de escolaridade  
d) Proximidade entre os pacientes. 

 

Na maior parte dos casos, somente as pessoas 
envolvidas no compartilhamento do delírio sofrem 
de um transtorno psicótico genuíno, e os delírios no 
sujeito secundário geralmente desaparecem quando 
as pessoas são separadas. 

 
03) Nos termos do texto, podemos afirmar 

corretamente que: 
a) Não há hipótese de pessoas não envolvidas no 

compartilhamento do delírio sofrerem de um 
transtorno psicótico genuíno.  

b) Os delírios no sujeito secundário sempre 
desaparecem quando as pessoas são separadas.  

c) A ocorrência do fenômeno é exclusivamente 
feminina.  

d) O elemento passivo é mais novo e do sexo 
feminino, tem uma hereditariedade favorável ao 
desenvolvimento psicótico, mas isso não é uma 
regra absoluta. 

 

04) De acordo com a leitura do texto, podemos traçar 
uma relação de sinonímia entre quais termos? 

a) Sujeito secundário e elemento passivo. 
b) Psicótico primário e elemento passivo.  
c) Sujeito indutor e sujeito secundário.  
d) Psicótico primário e elemento passivo. 
 

05) Ao analisar a frase “Essa transferência da idéia 
delirante é mais freqüente em pessoas que mantêm 
uma relação próxima (...)” quanto à acentuação 
gráfica advinda do Novo Acordo Ortográfico, 
podemos afirmar que a mesma deveria ser transcrita 
da seguinte forma: 
 

LINGUA PORTUGUESA  
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a) “Essa transferência da idéia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantêm uma relação 
próxima (...)”  

b) “Essa transferência da ideia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantem uma relação 
próxima (...)”  

c) “Essa transferência da ideia delirante é mais 
frequente em pessoas que mantêm uma relação 
próxima (...)”  

d) A frase não merece qualquer correção gramatical 
quanto à acentuação. 

 

06) Assinale a alternativa que é, de acordo com o texto, 
comum a ambos os sujeitos da relação folie à deux: 

a) Sofrer de uma perturbação psicótica.  
b) Pouca influência do exterior.  
c) Possui uma hereditariedade favorável ao 

desenvolvimento psicótico.  
d) Manifestação dos sintomas em mesma intensidade. 
 
07) Assinale a alternativa correta quanto à acentuação 

gráfica, de acordo com o Novo Acordo Ortográfico: 
a) Nesse ponto, elas têm razão.  
b) Essa parte que sobrou, Maria vai da.  
c) O pólo industrial se concentra fora dos arredores da 

cidade.  
d) Certas verdades não nos convém.  

 
08) A partir da leitura do trecho: “As últimas pesquisas, 

mostram que o percentual de usuários habituais de 
álcool é 15% entre os funcionários da empresa”, 
podemos afirmar que: 

a) Há erro de acentuação.  
b) Há erro ortográfico.  
c) Há erro de pontuação.  
d) Não há erro gramatical.  

 
09) Marque a alternativa em que todas as palavras 

devem ser acentuadas: 
a) assembleia e cipo  
b) taxi e paranoico   
c) abdomen e torax   
d) feiura e geleia  

 
10) O homem da roça planta e os grandes agropecuários 

colhem.  

Na frase podemos dizer corretamente que podemos 
notar um(a): 

a) Metáfora  
b) Paradoxo  
c) Anacoluto   
d) Antítese 

 

11) Marque a alternativa que contém um exemplo da 
figura de linguagem conhecida como ironia: 

a) O aluno João Roberto não está mais entre nós.  
b) Você vai acabar torrando neste sol.  
c) Eu morro antes de voltar nesta espelunca.  
d) Uau, que maravilha: fim de mês e o gás acaba! 
 

12) No trecho: “Não tenho nada contra homossexuais. 
Tenho, inclusive, um grande amigo que é, e ele é até 
inteligente”. Podemos perceber um erro de: 

a) Pontuação  
b) Coerência  
c) Continuidade   
d) Coesão 
 

13) plural de ANCIÃO é: 
a) Anciãos  
b) Anciões  
c) Anciães   
d) Todas as alternativas acima 
 

14) Assinale a alternativa que não contém um 
substantivo no grau aumentativo: 

a) Barcaça  
b) Pratarraz  
c) Glóbulo  
d) Copázio 
 

15) Semana passada ela não _______ concluir as 
demandas porque se _________ na conversa com os 
amigos. 

a) pôde, entreteve  
b) pôde, entreteu  
c) pode, entreteve  
d) pode, entreteu 
 

16) Marque a alternativa que indica a circunstância 
expressa pela oração destacada: 

Enquanto esperávamos, ouvíamos músicas no rádio. 
a) Finalidade  
b) Tempo  
c) Modo   
d) Causa 
 

17)   Marque a alternativa que indica a circunstância 
expressa pela oração destacada: 

Fui ao trabalho, embora estivesse com febre. 
a) Tempo   
b) Finalidade  
c) Concessão  
d) Condição  
 

18) Em “Não me abandone”, temos um caso de 
colocação pronominal do tipo: 

a) Próclise  
b) Mesóclise  
c) Ênclise  
d) Gerúndio 
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19) Assinale a alternativa em que deve haver uso 
obrigatório do sinal de crase: 

a) Vou a África.  
b) Olhei tudo a distância.  
c) Refiro-me a Maria.  
d) Viajaremos a Roma antiga. 

 

20) Na frase “O menino viu o incêndio da escola”, temos 
um vício de linguagem conhecido como: 
 

a) Pleonasmo vicioso  
b) Arcaísmo  
c) Ambiguidade  
d) Neologismo 

 
 
 

21)Assinale a assertiva que apresenta corretamente o que 
é a Cortana no Windows 10. 

a) É uma guia no qual dá acesso a segurança do sistema 
operacional. 

b) É um suporte técnico que ajuda o usuário na 
instalação de programas. 

c) É um programa interativo do Windows. 
d) É uma assistente virtual inteligente do Windows. 
 
22)Assinale a assertiva que NÃO apresente umas das 

versões lançadas pela Microsoft do seu sistema 
operacional. 

a) Windows Vita. 
b) Windows XP. 
c) Windows 7. 
d) Windows 11. 
 
23)Aponte a assertiva que apresenta de forma correta 

uma das principais funções do sistema operacional 
Windows. 

a) Navegar pela rede de internet. 
b) Explorar dispositivos de mídia musical e visual. 
c) Gerenciar os demais softwares que estão em 

execução no sistema, e fazer com os hardwares se 
comuniquem em sincronia. 

d) Acessar e-mail e nuvens. 
 
24)Assinale uma das formas que NÃO servem para 

excluir um arquivo. 
a) Arrastar o arquivo para a Lixeira. 
b) Clicar com o botão direito do mouse sobre o arquivo 

e em “Excluir”. 
c) Pressionar o botão Delete. 
d) Clicar em Alt + Shift.  
 

25)O MS Office é um pacote ou suíte de escritório. Ele é 
composto por vários aplicativos ou softwares, sendo 
que os principais são os seguintes, EXCETO: 
 

a) Access. 
b) Lync. 
c) Excel. 
d) Chrome. 
 

26)Assinale a assertiva que apresenta o atalho no Word 
365 que coloca o texto abaixo do alinhamento e 
diminuto. 

a) CTRL+= 
b) CTRL+SHIFT+= 
c) SHIFT+F3 
d) CTRL+N 
 
27)No Word 2019, assinale a assertiva que NÃO 

apresenta um item da guia “Design”. 
a) Pincel de formatação. 
b) Efeitos. 
c) Espaçamento entre parágrafos. 
d) Marca d’água. 
 
28)No Word 365, assinale a assertiva que NÃO 

apresenta um item da guia “Inserir”. 
a) Gráfico. 
b) SmartArt. 
c) Colar. 
d) Tabela. 
 

29)Assinale a assertiva que apresenta o atalho para 
salvar um arquivo no Excel 365. 

a) Ctrl + V 
b) Ctrl + S 
c) Ctrl + B 
d) Ctrl + P 
 
30)No Excel 2019 na guia Layout da página contém as 

seguintes funções, EXCETO. 
a) Plano de fundo. 
b) Imprimir títulos. 
c) Margens. 
d) Formatar como tabela. 

 
 
 

31) Assinale a assertiva que representa a correta negação 
da seguinte proposição: “Todas as pessoas gostam da 
prova de raciocínio lógico”. 

a) Existe pelo menos uma pessoa que gosta da prova de 
raciocínio lógico. 

b) Nem todo mundo gosta da prova de raciocínio lógico. 
c) Existe pelo menos uma pessoa que não gosta da 

prova de raciocínio lógico. 
d) Existem 10 pessoas que não gostam da prova de 

raciocínio lógico. 
 
 
 

INFORMÁTICA BÁSICA  

RACIOCÍNIO LÓGICO 
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32) Observe as duas proposições abaixo e considere que 
a primeira seja falsa e a segunda seja verdadeira. 

 
- Todos os motoristas sabem pilotar motocicleta. 
- Alguns vendedores de automóveis sabem pilotar 
motocicleta. 

 
Com base nessas proposições, assinale a assertiva 
correta. 

a) Nenhum motorista sabe pilotar motocicleta. 
b) Todos os vendedores de automóveis são motoristas. 
c) Nenhum vendedor de automóvel é motorista. 
d) Algum motorista não sabe pilotar motocicleta. 
 
33) Em uma loja de calçados chegou uma nova coleção 

de sapatos, a equipe artística da fabricante juntou-se 
com a equipe de marketing e decidiram colocar 
algumas iniciais em Letras para cada par de sapatos 
dessa nova coleção, a ideia é fazer com que o cliente 
tivesse mais afinidade com o produto ao encontrar a 
letra inicial do seu nome nesses modelos. Para fazer 
um teste antes do lançamento oficial da nova coleção, 
a fabricante disponibilizou para algumas lojas, mil 
pares de sapatos com as seguintes iniciais, A, D, J, M 
e P. Assim, uma dessas lojas fez uma fila bem grande 
com os mil pares de sapatos disponibilizados, na 
seguinte ordem: P – D – J – M – A – P – D – J – M – 
A ... P – D – J – M – A ...  
Desse modo, sabendo que 1000 pares de sapato é 
composto por 2000 sapatos, e cada par contém a 
mesma letra gravada nos dois sapatos que o 
compõem, assinale a assertiva que apresenta 
corretamente, qual será a letra gravada no sapato de 
posição N° 1443 dessa fileira de calçados. 

a) Terá a letra J. 
b) Terá a letra D. 
c) Terá a letra P. 
d) Terá a letra M. 
 
34) Observe a sequencia lógica a seguir e responda o que 

se pede. 
(𝐴1 − 𝐷8 − 𝐺15 − 𝐽22 − ⋯ ) 

Assinale a assertiva que apresenta corretamente o 
próximo número dessa sequência lógica. 

a) N32. 
b) K28. 
c) L38. 
d) M29. 
 
35) João pegou um empréstimo com o banco X no valor 

de R$ 80.000,00. Sabe que taxa negociada para esse 
empréstimo foi de 10% ao ano e que João pretende 
pagar o montante do empréstimo em 2 anos. Levando 
em consideração os juros compostos, assinale a 
assertiva que representa o valor correspondente aos 
juros do empréstimo que João pagará para o banco X. 

a) R$ 96.800,00. 
b) R$ 88.000,00. 
c) R$ 98.600,00. 
d) R$ 86.000,00. 
 
36) Maria deseja fazer um empréstimo no Instituição 

Financeira Z, de tal forma que ela não pague juros 
anuais superior a R$ 1.000,00. Maria recebeu a 
proposta de taxa de juros igual a 4% ao mês da 
Instituição Financeira Z, e ela pretende pagar o 
empréstimo em 8 meses. Levando em consideração 
os juros compostos, assinale a assertiva que 
representa o maior valor possível que Maria poderá 
pegar em empréstimo da Instituição Financeira Z, e 
consiga satisfazer todas as suas imposições. 
(Considere os números decimais até a segunda casa 
decimal) 

a) R$ 20.000,00. 
b) R$ 35.000,00. 
c) R$ 22.689,00. 
d) R$ 20.588,00. 
 
37) Observe as seguintes proposições lógicas 

considerando a primeira é verdadeira e a segunda é 
falsa, e em seguida assinale a assertiva correta. 

 
- Nenhum aluno fica reprovado. 
- Todos os alunos são inteligentes. 

 
a) Todos os alunos ficaram reprovado. 
b) Algum aluno ficará reprovado. 
c) Existe pelo menos um aluno que não é inteligente. 
d) Algum aluno inteligente foi reprovado. 
 
38) Uma caixa d’água leva 1 hora e 35 minutos para ficar 

cheia quando se utiliza 5 torneiras com a mesma 
vazão, o dono da caixa d’água decidiu acrescentar 

mais 4 torneiras com vazão inferior em 
ଵ

ଶ
  às 5 

torneiras anteriores, para otimizar o tempo de 
enchimento da caixa. Com essas 4 torneiras 
adicionais, em quanto tempo aproximadamente essa 
caixa d´água ficará cheia? 
 

a) 1 hora e 7 minutos. 
b) 1 hora e 28 minutos. 
c) 48 minutos. 
d) 58 minutos. 
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39) Em uma urna contém 1500 fichas sendo 400 brancas, 
500 verdes, 150 vermelhas e 450 azuis. Foram 
retiradas 35 fichas da urna sem reposição, todas sendo 
brancas, qual a probabilidade da 36ª ficha que for 
retirada dessa urna ser verde.  

a) 
ଵ଴଴

ଷ଴଴
 

b) 
ଵ଴଴

ଶଽଷ
 

c) 
ଵ଴଴

ଵହ଴଴
 

d) 
ଵ଴଴

ଵସ଺ହ
 

 
40) Considerando o conjunto A e o conjunto B, tal que, 

𝐴 = {𝑥 ∈ ℝ / 1 < 𝑥 ≤ 10} e 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 4 ≤

𝑥 < 12}. Com base nessas informações assinale a 
assertiva que apresenta corretamente o seguinte 
conjunto 𝐴 ∩ 𝐵. 

a) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 3 < 𝑥 ≤ 10} 
b) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 4 < 𝑥 ≤ 11} 
c) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 3 ≤ 𝑥 ≤ 10} 
d) 𝐴 ∩ 𝐵 = {𝑥 ∈ ℝ / 1 ≤ 𝑥 ≤ 20} 

 
 
 

41) A Lei Federal N° 8.069/1990 afirma que é dever da 
família, da comunidade, da sociedade em geral e do 
poder público assegurar, com absoluta prioridade, a 
efetivação dos direitos referentes à vida, à saúde, à 
alimentação, à educação, ao esporte, ao lazer, à 
profissionalização, à cultura, à dignidade, ao respeito, 
à liberdade e à convivência familiar e comunitária. 
Assinale a assertiva que está de acordo com essa 
norma em relação ao que compreende a garantia de 
prioridade. 

a) Precedência de atendimento nos serviços públicos ou 
de relevância privada. 

b) Preferência na formulação, exceto, na execução das 
políticas sociais públicas; 

c) Preferência na execução, exceto, na formulação das 
políticas sociais públicas; 

d) destinação privilegiada de recursos públicos nas áreas 
relacionadas com a proteção à infância e à juventude. 

 
42) De acordo com a Lei Federal N° 8.069/1990, os 

hospitais e demais estabelecimentos de atenção à 
saúde de gestantes, públicos e particulares, são 
obrigados a, EXCETO: 

a) Manter registro das atividades desenvolvidas, através 
de prontuários individuais, pelo prazo de cinco anos. 

b) Identificar o recém-nascido mediante o registro de 
sua impressão plantar e digital e da impressão digital 
da mãe, sem prejuízo de outras formas normatizadas 
pela autoridade administrativa competente. 

c) Proceder a exames visando ao diagnóstico e 
terapêutica de anormalidades no Metabolismo do 
recém-nascido, bem como prestar orientação aos 
pais. 

d) Fornecer declaração de nascimento onde constem 
necessariamente as intercorrências do parto e do 
desenvolvimento do neonato. 

 
43) Com base na Lei Federal N° 8.069/1990, o direito à 

liberdade compreende os seguintes aspectos, 
EXCETO: 

a) Ir, vir e estar nos logradouros públicos e espaços 
comunitários, ressalvadas as restrições legais. 

b) Opinião e expressão, sem censura política. 
c) Crença e culto religioso. 
d) Brincar, praticar esportes e divertir-se. 

 
44) A Lei Federal N° 8.069/1990 afirma que  os pais, os 

integrantes da família ampliada, os responsáveis, os 
agentes públicos executores de medidas 
socioeducativas ou qualquer pessoa encarregada de 
cuidar de crianças e de adolescentes, tratá-los, educá-
los ou protegê-los que utilizarem castigo físico ou 
tratamento cruel ou degradante como formas de 
correção, disciplina, educação ou qualquer outro 
pretexto estarão sujeitos, sem prejuízo de outras 
sanções cabíveis, às seguintes medidas, que serão 
aplicadas de acordo com a gravidade do caso, 
EXCETO: 

a) Encaminhamento a programa oficial ou comunitário 
de proteção à família. 

b) Advertência. 
c) Garantia de tratamento de saúde especializado à 

vítima. 
d) Obrigação de encaminhar o responsável a tratamento 

especializado. 
 
45) De acordo com a Lei Federal N° 8.069/1990 é direito 

da criança e do adolescente ser criado e educado no 
seio de sua família e, excepcionalmente, em família 
substituta, assegurada a convivência familiar e 
comunitária, em ambiente que garanta seu 
desenvolvimento integral. Com base nessa norma, 
assinale a assertiva que NÃO se encontra em 
desacordo com a Lei Federal N° 8.069/1990. 

a) Toda criança ou adolescente que estiver inserido em 
programa de acolhimento familiar ou institucional 
terá sua situação reavaliada, no máximo, a cada 6 
(seis) meses, devendo a autoridade judiciária 
competente, com base em relatório elaborado por 
equipe interprofissional ou multidisciplinar, decidir 
de forma fundamentada pela possibilidade de 
reintegração familiar ou pela colocação em família 
substituta. 

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS   
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b) A manutenção ou a reintegração de criança ou 
adolescente à sua família terá preferência em relação 
a qualquer outra providência, caso em que será esta 
incluída em serviços e programas de proteção, apoio 
e promoção. 

c) Será garantida a convivência da criança e do 
adolescente com a mãe ou o pai privado de liberdade, 
por meio de visitas periódicas promovidas pelo 
responsável ou, nas hipóteses de acolhimento 
institucional, pela entidade responsável, 
dependentemente de autorização judicial. 

d) Será garantida a convivência integral da criança com 
a mãe adolescente, exceto aquelas, que ainda 
estiverem em acolhimento institucional.  

 
46) Assinale a única assertiva que está em 

desconformidade com a Lei Federal N° 8.069/1990. 
a) Os filhos, havidos ou não da relação do casamento, 

ou por adoção, terão os mesmos direitos e 
qualificações, proibidas quaisquer designações 
discriminatórias relativas à filiação. 

b) O poder familiar será exercido, em igualdade de 
condições, pelo pai e pela mãe, na forma do que 
dispuser a legislação civil, assegurado a qualquer 
deles o direito de, em caso de discordância, recorrer à 
autoridade judiciária competente para a solução da 
divergência. 

c) Aos pais incumbe o dever de sustento, guarda e 
educação dos filhos menores, cabendo-lhes ainda, no 
interesse destes, a obrigação de cumprir e fazer 
cumprir as determinações judiciais. 

d) A falta ou a carência de recursos materiais constitui 
em motivo suficiente para a perda ou a suspensão do 
poder familiar. 

 
 
47) De acordo com a Lei Federal N° 8.069/1990, assinale 

a assertiva INCORRETA. 
a) Entende-se por família natural a comunidade formada 

pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes. 
b) Entende-se por família extensa ou ampliada aquela 

que se estende para além da unidade pais e filhos ou 
da unidade do casal, formada por parentes próximos 
com os quais a criança ou adolescente convive e 
mantém vínculos de afinidade e afetividade. 

c) Os filhos havidos fora do casamento poderão ser 
reconhecidos pelos pais, conjunta ou separadamente, 
no próprio termo de nascimento, por testamento, 
mediante escritura ou outro documento público, 
qualquer que seja a origem da filiação. 

d) A colocação em família substituta far-se-á mediante 
guarda, tutela ou adoção, dependendo da situação 
jurídica da criança ou adolescente, nos termos da Lei. 

 

48) Assinale a assertiva que está em desacordo com a Lei 
Federal N° 8.069/1990. 

a) Não se deferirá colocação em família substituta a 
pessoa que revele, por qualquer modo, 
incompatibilidade com a natureza da medida ou não 
ofereça ambiente familiar adequado. 

b) A colocação em família substituta não admitirá 
transferência da criança ou adolescente a terceiros ou 
a entidades governamentais ou não-governamentais, 
sem autorização judicial. 

c) A guarda obriga a prestação de assistência material, 
moral e educacional à criança ou adolescente, 
conferindo a seu detentor o direito de opor-se a 
terceiros, exceto aos pais. 

d) A colocação em família substituta estrangeira 
constitui medida excepcional, somente admissível na 
modalidade de adoção. 

 
49) Com base na Lei Federal N° 8.069/1990, a criança e 

o adolescente têm direito à educação, visando ao 
pleno desenvolvimento de sua pessoa, preparo para o 
exercício da cidadania e qualificação para o trabalho, 
assegurando-se-lhes, EXCETO: 

a) Direito de ser respeitado por seus educadores. 
b) Igualdade de condições para o acesso e permanência 

na escola. 
c) direito de organização e participação em entidades 

estudantis. 
d) Acesso à escola pública e gratuita, próxima de sua 

residência, garantindo-se vagas no mesmo 
estabelecimento a irmãos desde que, frequentem 
diferentes etapa ou diferentes ciclos de ensino da 
educação básica. 

 
50) É dever do Estado assegurar à criança e ao 

adolescente, EXCETO. 
a) Realizar manutenção de fundos estaduais e 

municipais vinculados aos respectivos conselhos dos 
direitos da criança e do adolescente. 

b) Ensino fundamental, obrigatório e gratuito, inclusive 
para os que a ele não tiveram acesso na idade própria. 

c) Progressiva extensão da obrigatoriedade e gratuidade 
ao ensino médio. 

d) atendimento educacional especializado aos 
portadores de deficiência, preferencialmente na rede 
regular de ensino. 

 
51) Assinale a assertiva que de acordo com a Lei N° 

9.503/1997 NÃO é um objetivos básicos do Sistema 
Nacional de Trânsito. 

a) Estabelecer diretrizes da Política Nacional de 
Trânsito, com vistas à segurança, à fluidez, ao 
conforto, à defesa ambiental. 
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b) Estabelecer diretrizes da Política Nacional de 
Trânsito, à educação para o trânsito, e fiscalizar seu 
cumprimento. 

c) Fiscalizar de maneira assídua, principalmente, os 
recursos financeiros e administrativos. 

d) Fixar, mediante normas e procedimentos, a 
padronização de critérios técnicos, financeiros e 
administrativos para a execução das atividades de 
trânsito. 

 
52) Assinale a assertiva que contêm somente órgãos ou 

entidades que compõem o sistema nacional de 
trânsito brasileiro, a luz da Lei N° 9.503/1997. 

a) CONTRAN, CETRAN e Polícias Militares dos 
Municípios e do Distrito Federal. 

b) CONTRANDIFE, JARI e Polícias Militares dos 
Estados e do Distrito Federal. 

c) PRF, Polícias Militares dos Municípios, os Estados e 
do Distrito Federal. 

d) CETRAN e Polícias Militares dos Municípios e do 
Distrito Federal. 
 

53) Com base na Lei N° 9.503/1997 compete aos 
Conselhos Estaduais de Trânsito - e ao Conselho de 
Trânsito do Distrito Federal, EXCETO. 

a) Elaborar normas no âmbito das respectivas 
competências. 

b) Responder a consultas relativas à aplicação da 
legislação e dos procedimentos normativos de 
trânsito 

c) Estimular e orientar a execução de campanhas 
educativas de trânsito 

d) Julgar os recursos interpostos a favor das decisões. 
 
54) De acordo com a Lei N° 9.503/1997, os usuários das 

vias terrestres devem, EXCETO: 
a) Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou 

obstáculo para o trânsito de veículos, de pessoas ou 
de animais. 

b) Abster-se de todo ato que possa causar danos a 
propriedades públicas ou privadas. 

c) Abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo perigoso, 
atirando, depositando ou abandonando na via objetos 
ou substâncias. 

d) Abster-se das de obstrução, regras e normas no 
trânsito. 

 
55) Assinale a assertiva que se encontra em desacordo 

com a Lei N° 9.503/1997. 
a) O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de 

seu veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados 
indispensáveis à segurança do trânsito. 
 

b) Antes de colocar o veículo em circulação nas vias 
públicas, o condutor deverá verificar a existência e as 

boas condições de funcionamento dos equipamentos 
de uso obrigatório, bem como assegurar-se da 
existência de combustível suficiente para chegar ao 
local de destino. 

c) O trânsito de veículos nas vias terrestres abertas à 
circulação obedecerá que a circulação far-se-á pelo 
lado direito da via, não admitindo-se quaisquer 
exceções. 

d) O condutor deverá guardar distância de segurança 
lateral e frontal entre o seu e os demais veículos, bem 
como em relação ao bordo da pista, considerando-se, 
no momento, a velocidade e as condições do local, da 
circulação, do veículo e as condições climáticas. 

 

56) Observando a Lei N° 9.503/1997 assinale a única 
assertiva que está de acordo com essa norma. 

a) O condutor que tenha o propósito de ultrapassar um 
veículo de transporte coletivo que esteja parado, 
efetuando embarque ou desembarque de passageiros, 
deverá reduzir a velocidade, dirigindo com atenção 
redobrada ou parar o veículo com vistas à segurança 
dos pedestres. 

b) O condutor não poderá ultrapassar veículos em vias 
com duplo sentido de direção e pista única, nos 
trechos em curvas e em aclives sem visibilidade 
suficiente, nas passagens de nível, nas pontes e 
viadutos e nas travessias de pedestres, exceto, 
quando não houver sinalização permitindo a 
ultrapassagem. 

c) Nas interseções e suas proximidades, o condutor 
poderá em algumas exceções efetuar ultrapassagem. 

d) O condutor que queira executar uma manobra deverá 
certificar-se de que pode executá-la sem perigo para 
os demais usuários da via que o seguem, precedem 
ou vão cruzar com ele, desconsiderando sua posição, 
sua direção e sua velocidade. 

 
57) Assinale a única assertiva INCORRETA, em relação 

a Lei N° 9.503/1997. 
a) Nas vias providas de acostamento, a conversão à 

esquerda e a operação de retorno deverão ser feitas 
nos locais apropriados e, onde estes não existirem, o 
condutor deverá aguardar no acostamento, à direita, 
para cruzar a pista com segurança. 

b) Antes de entrar à direita ou à esquerda, em outra via 
ou em lotes lindeiros, o condutor deverá ao sair da 
via pelo lado direito, aproximar-se o máximo 
possível do bordo direito da pista e executar sua 
manobra no menor espaço possível. 
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c) Antes de entrar à direita ou à esquerda, em outra via 
ou em lotes lindeiros, o condutor deverá ao sair da via 
pelo lado esquerdo, aproximar-se o máximo possível 
de seu eixo ou da linha divisória da pista, quando 
houver, caso se trate de uma pista com circulação nos 
dois sentidos, ou do bordo esquerdo, tratando-se de 
uma pista de um só sentido. 

d) Nas vias urbanas, a operação de retorno deverá ser 
feita nos locais para isto determinados, quer por meio 
de sinalização, quer pela existência de locais 
apropriados, ou, ainda, em outros locais que não 
ofereçam condições de segurança e fluidez, 
observadas as características da via, do veículo, das 
condições meteorológicas e da movimentação de 
pedestres e ciclistas.  

 
58) De acordo coma a Lei N° 9.503/1997 O condutor de 

veículo só poderá fazer uso de buzina, desde que em 
toque breve, em algumas situações. Assinale uma 
situação em que o condutor poderá fazer uso da 
buzina a luz da Lei N° 9.503/1997. 

a) Quando o trânsito tiver congestionado, para fazer 
com que outros condutores se desloquem mais rápido. 

b) Para fazer as advertências necessárias a fim de evitar 
acidentes. 

c) Dentro das áreas urbanas, quando for conveniente 
advertir a um condutor que se tem o propósito de 
ultrapassá-lo. 

d) Quando tiver para no sinal, para fazer com que os 
outros condutores dirijam mais rápido. 

 
59) Ao regular a velocidade, o condutor deverá observar 

constantemente as condições físicas da via, do 
veículo e da carga, as condições meteorológicas e a 
intensidade do trânsito, obedecendo aos limites 
máximos de velocidade estabelecidos para a via, além 
dessas observações a Lei N° 9.503/1997 fala que 
sobre algumas precauções que o condutor deve tomar 
também nessas situações, assinale a alternativa que 
evidencia corretamente uma dessas precauções. 

a) Obstruir a marcha normal dos demais veículos em 
circulação sem causa justificada, transitando a uma 
velocidade anormalmente reduzida. 

b) Indicar, de forma clara, com a antecedência 
necessária e sem a sinalização devida, a manobra de 
redução de velocidade. 

c) Sempre que quiser diminuir a velocidade de seu 
veículo deverá antes certificar-se de que pode fazê-lo 
sem risco nem inconvenientes para os outros 
condutores, a não ser que haja perigo iminente. 

d) Não Obstruir a marcha normal dos demais veículos 
em circulação com causa justificada, transitando a 
uma velocidade anormalmente reduzida. 

 
 

60) A luz da Lei N° 9.503/1997 assinale a única assertiva 
que está em desacordo com essa norma. 

a) O condutor e os passageiros não deverão abrir a porta 
do veículo, deixá-la aberta ou descer do veículo sem 
antes se certificarem de que isso não constitui perigo 
para eles e para outros usuários da via. 

b) O uso de faixas laterais de domínio e das áreas 
adjacentes às estradas e rodovias obedecerá às 
condições de segurança do trânsito estabelecidas 
pelo órgão ou entidade com circunscrição sobre a via. 

c) Nas vias internas pertencentes a condomínios 
constituídos por unidades autônomas, a sinalização 
de regulamentação da via será implantada e mantida 
às expensas do condomínio, após aprovação dos 
projetos pelo órgão ou entidade com circunscrição 
sobre a via. 

d) Os veículos de tração animal serão conduzidos pela 
esquerda da pista, junto à guia da calçada (meio-fio) 
ou acostamento, sempre que houver faixa especial a 
eles destinada, devendo seus condutores obedecer, 
no que couber, às normas de circulação previstas 
neste Código e às que vierem a ser fixadas pelo órgão 
ou entidade com circunscrição sobre a via. 

 
61) De acordo com a Resolução do CONTRAN N° 

819/2021 O transporte de criança com idade inferior 
a dez anos pode ser realizado no banco dianteiro do 
veículo, com o uso do dispositivo de retenção 
adequado ao seu peso e altura, nas seguintes 
situações, EXCETO. 

a) Quando a criança pesar até 25Kg. 
b) Quando o veículo for dotado exclusivamente deste 

banco. 
c) Quando a quantidade de crianças com esta idade 

exceder a lotação do banco traseiro. 
d) Quando o veículo for dotado originalmente 

(fabricado) de cintos de segurança subabdominais 
(dois pontos) nos bancos traseiros. 

 
62) A Resolução do CONTRAN N° 819/2021 afirma que 

nos veículos equipados com dispositivo suplementar 
de retenção (airbag), para o passageiro do banco 
dianteiro, o transporte de crianças com até dez anos 
de idade neste banco, pode ser realizado desde que 
utilizado o dispositivo de retenção adequado ao seu 
peso e altura e observados alguns requisitos, assinale 
a assertiva que contém um desses requisitos descritos 
de forma correta. 

a) É vedado o transporte de crianças com até sete anos 
e meio de idade, em dispositivo de retenção 
posicionado no sentido de marcha do veículo, desde 
que não possua bandeja, ou acessório equivalente, 
incorporado ao dispositivo de retenção. 
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b) Desconsiderando instruções específicas do fabricante 
do veículo, o banco do passageiro dotado de airbag 
deve ser ajustado em sua última posição de recuo, 
quando ocorrer o transporte de crianças neste banco. 

c) É permitido o transporte de crianças com até sete anos 
e meio de idade, em dispositivo de retenção 
posicionado no sentido de marcha do veículo, desde 
que não possua bandeja, ou acessório equivalente, 
não incorporado ao dispositivo de retenção. 

d) É vedado o transporte de crianças com até sete anos e 
meio de idade, em dispositivo de retenção 
posicionado em sentido contrário ao da marcha do 
veículo. 

 
63) Assinale a assertiva que NÃO representa umas das 

formas de bom tratamento. 
a) Tratar com atenção. 
b) Tratando com cortesia. 
c) Receber a todos com um sorriso. 
d) Tendo comunicação rebuscada. 

 
64) Assinale a assertiva que demonstra uma das formas 

de um bom tratamento. 
a) Fazendo com que as pessoas não se sintam 

importantes. 
b) Não disponibilizando tempo adequado para o cliente. 
c) Sempre que possível, evitar oferecer, água, café, local 

adequado para sentar, revistas, TV para assistir e 
aguardar o atendimento propriamente dito. 

d) Evitando discriminações. 
 
65) Assinale a assertiva correta sobre o conceito de 

atendimento pessoal. 
a) O atendimento pessoal é uma forma de atendimento 

com foco no coletivo. Isto é, leva em conta que cada 
pessoa que está sendo atendida é único e deve receber 
um atendimento próprio. A atenção precisa ser 
exclusiva e particular para identificar as melhores 
soluções para problemas específicos de cada pessoa 
atendida. 

b) O atendimento pessoal é uma forma de atendimento 
com foco no indivíduo. Isto é, leva em conta que cada 
pessoa que está sendo atendida não é único e deve 
receber um atendimento próprio. A atenção precisa 
ser exclusiva e particular para identificar as melhores 
soluções para problemas específicos de cada pessoa 
atendida. 

c) O atendimento pessoal é uma forma de atendimento 
com foco no indivíduo. Isto é, leva em conta que cada 
pessoa que está sendo atendida é único e deve receber 
um atendimento próprio. A atenção precisa ser 
exclusiva e particular para identificar as melhores 
soluções para problemas específicos de cada pessoa 
atendida. 

d) O atendimento pessoal é uma forma de atendimento 
com foco no indivíduo. Isto é, leva em conta que 
cada pessoa que está sendo atendida é único e deve 
receber um atendimento próprio. A atenção não 
precisa ser exclusiva e particular para identificar as 
melhores soluções para problemas específicos de 
cada pessoa atendida. 

 
66) Assinale a assertiva que NÃO representa um dos 

aspectos importantes para um bom atendimento. 
a) Entender as necessidades específicas de cada pessoa. 
b) Dar atenção exclusiva para a pessoa atendida no 

atendimento pessoal. 
c) Treinar e capacitar a equipe para atender de forma 

adequada cada público. 
d) Ser indisponível ou omisso à solução das 

necessidades específicas de cada pessoa atendida. 
 
67) Assinale a assertiva que informa o atendimento em 

primeiros socorros correto em caso de fraturas. 
 

a) Primeiramente, o socorrista deve imobilizar a região 
acometida para evitar a movimentação dos 
fragmentos dos ossos lesionados. O socorrista deve 
tentar colocar o osso no local, pois isso pode agravar 
o quadro, caso seja feito de maneira inadequada. Em 
caso de fraturas expostas, é necessário tentar 
controlar, caso esteja presente, a hemorragia com um 
pano limpo que deve ser colocado sobre o local e 
pressionado. 
 

b) Primeiramente, o socorrista deve imobilizar a região 
acometida para evitar a movimentação dos 
fragmentos dos ossos lesionados. Não se deve tentar 
colocar o osso no local, pois isso pode agravar o 
quadro, caso seja feito de maneira inadequada. Em 
caso de fraturas expostas, é necessário tentar 
controlar, caso esteja presente, a hemorragia com um 
pano limpo que deve ser colocado sobre o local e 
pressionado. 

 
 

c) Primeiramente, o socorrista não deve imobilizar a 
região acometida para evitar a movimentação dos 
fragmentos dos ossos lesionados. Não se deve tentar 
colocar o osso no local, pois isso pode agravar o 
quadro, caso seja feito de maneira inadequada. Em 
caso de fraturas expostas, é necessário tentar 
controlar, caso esteja presente, a hemorragia com um 
pano limpo que deve ser colocado sobre o local e 
pressionado. 
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d) Primeiramente, o socorrista deve imobilizar a região 
acometida para evitar a movimentação dos 
fragmentos dos ossos lesionados. Não se deve tentar 
colocar o osso no local, pois isso pode agravar o 
quadro, caso seja feito de maneira inadequada. Em 
caso de fraturas expostas, não é necessário controlar, 
caso esteja presente, a hemorragia com um pano 
limpo que deve ser colocado sobre o local e 
pressionado. 

 
68) Assinale a assertiva correta no que se trata sobre o 

procedimento de primeiros socorros em caso de 
desmaio. 

a) Ao presenciar um desmaio, algumas medidas podem 
ser tomadas, como deitar a vítima, afrouxar suas 
roupas, garantir que o ambiente fique arejado e elevar 
os membros inferiores. Caso a pessoa sinta a sensação 
de que irá desmaiar, essa pode ser orientada a não se 
sentar. 

b) Ao presenciar um desmaio, algumas medidas podem 
ser tomadas, como deitar a vítima, exceto, afrouxar 
suas roupas. Caso a pessoa sinta a sensação de que irá 
desmaiar, essa pode ser orientada a se sentar e colocar 
a cabeça entre os joelhos ou então se deitar. 

c) Ao presenciar um desmaio, algumas medidas podem 
ser tomadas, como deitar a vítima, afrouxar suas 
roupas, garantir que o ambiente fique arejado e elevar 
os membros inferiores. Caso a pessoa sinta a sensação 
de que irá desmaiar, essa pode ser orientada a se 
sentar e colocar a cabeça entre os joelhos ou então se 
deitar. 

d) Ao presenciar um desmaio, algumas medidas podem 
ser tomadas, como deitar a vítima, garantir que o 
ambiente fique arejado e não elevar os membros 
inferiores. Caso a pessoa sinta a sensação de que irá 
desmaiar, essa pode ser orientada a se sentar e colocar 
a cabeça entre os joelhos ou então se deitar. 

 
69) Com base na segurança coletiva no trabalho, assinale 

a assertiva que NÃO representa um equipamento de 
segurança coletiva (EPC). 

a) Proteção dos olhos e face: óculos de proteção, 
máscaras. 

b) Sistema de Ventilação e Exaustão. 
c) Proteção contra ruídos e vibrações. 
d) Sistema de Iluminação de Emergência. 

 
70) Com base na segurança individual no trabalho, 

assinale a assertiva que NÃO representa um 
equipamento de segurança individual (EPI). 

a) Coletes. 
b) luvas de segurança e braçadeiras. 
c) Placas de Sinalização. 
d) calçados de segurança e calças. 


